

# 好党员挺身救火不留名

□ 王华 辛维华

“终于找到您了，您是我们家的‘恩人’，昨天要不是你和刘柱权会计挺身相救，我家的房子和近6000斤的玉米水稻就被火烧光了，太感谢了！”“没什么，这点小事，不管是谁遇到这样的事情都会出手相救的，况且我们都是共产党员，更是我们的分内事。”3月21日上午，家住田楼镇长茂村村民王庆花紧紧握住县自然资源和规划局田楼所副所长耿龙成的手连声说：“谢谢！”

据王庆花介绍，她今年51岁，一直在建筑工地上做工，20日当天因雨工地停工休息一天，平时她和丈夫石友军换下来不少脏衣服需要洗，上午8时许，她到厨房里烧水准备洗衣服，烧着烧着，她又向灶膛里添满了玉米芯以后，就开始到厨房对

面的大房间里收拾需洗的衣服。大约20分钟后，王庆花忽然闻到一股烟味，忙跑出来看个究竟，一看就把她吓坏了，只见自家的厨房冒起了浓浓黑烟，丈夫石友军恰巧因为上街有事还没有回来。这下可怎么办？于是她一边跑一边大声喊：“来人救火。”希望人们听到喊声前来相助，因为王庆花家里没有备用水源，只能用盆靠小抽井抽水灭火，火势不但没有变小，反而越烧越旺，依靠王庆花一个人的力量，和厨房相连的另外两间房子是绝对保不住的。就在这紧急关头，有两名男同志不顾个人安危迅速冲进她家满是浓烟的厨房，迅速打开窗户，关掉墙上的触电保安器，然后和王庆花一起加入到灭火当中。

当时虽然是风雨交加，但对大火就是不起任何作用，厨房上的木质粗

木条被烧的燃起火焰，救火中的年轻人忙叫她找来小水泵，然后将取水管放到小抽井里接上对面大房里的电源开始打水灭火，为防止大火殃及一墙之隔存放好几千斤粮食的房间，另一名好心人站在梯子上用钉耙清理房子上被烧毁的瓦片和柴草，在小水泵的“强攻”下，“火龙”开始失势败下阵来，渐渐失去了抵抗能力。而整个灭火工作大约持续了1个小时。王庆花看到两位好心人的身上的衣服不但脏了，而且已经湿透，心里满怀感激之情，当王庆花问及他们姓名时，两位好心人异口同声地说，他们只是做了一件很普通的事情，没有必要张扬，看着好心人开车渐渐远去，王庆花在心里却记下“苏GEB669”的车牌号。

21日上午，王庆花在警方的帮助下，通过系统查到了车主耿龙成的个

人信息。

“当天，我和耿龙成开车到大堰村走访帮扶对象，当我们回来以后路过长茂村境内时，忽然听到有人喊房子失火了，快来救火，我们看到在通榆河西侧不足100米的地方一家房子冒起浓浓黑烟，耿龙成迅速停下车，就和我一起朝着火的地方跑去。”镇财政所会计刘柱权告诉笔者。

“我和刘柱权两个人都是共产党员，救火的时候，真正没想太多，也没觉得害怕，就是想着能在最短的时间内把火灭掉，不能让火势进一步蔓延，尽量减少居民不必要的财产损失。以前自己在部队当兵的时候学过一些消防知识，到地方工作后也参加过不少消防安全培训，遇到这种情况处理起来还是得心应手的。”耿龙成对笔者侃侃而谈。

## 七旬老人醉酒路中不醒人事

本报讯 近日，堆沟港镇一名72岁老人醉酒后突然晕倒在产业大道二队村路段中间，口吐白沫，得到了

干部群众和医护人员的及时救助，老人现已平安脱险。

3月20日中午，堆沟港镇农技服

## 镇村干部及时相救转危为安

务中心党支部书记陆文明、农技员徐中慧、周井领一行在本镇二队村检查绿化工作回来的路上，发现一名70多岁的老人躺在地处产业大道二队村段的路中间，口吐白沫。陆文明迅速停车，拿出手机拍了视屏，转发本镇党政群，不到五分钟时间，二队村会计李兆林辨认出老人是本村村民周某某，然后迅速通告老人家人快来现场。随即，陆文明一行拨打的“120”救护车也同时赶到，医护人员现场对老人实施初步急救措施。由于老人症状严重，需要送往医院救

治，于是大家和医护人员合力将老人抬上救护车，开通绿色通道，第一时间将老人送到本镇中心卫生院急救室。

经了解，老人叫周井树，家住二队村四组，当天中午在亲戚家喝酒后回家时突然感觉头晕，随后便不省人事。

据医生诊断，老人晕倒系喝酒后血压突然升高形成脑充血所致。目前，老人已无大碍，但还在住院进一步观察。

(胡可群 翟玉军)

灌南好人

## 张店镇：“农村淘宝普法站”搭建“惠民普法岗亭”

本报讯 为进一步落实全省司法行政工作会议的重要精神，部署“法润江苏2019春风行动”的有效开展，连日来，县司法局张店司法所根据全镇“农村淘宝服务站”的分布和运营情况，依托农村淘宝服务站这一平台，向乡村群众提供高效、惠民的法律服务，搭建农村电商“惠民普法岗亭”。该所充分发挥“灌南县互联网律师

事务所”的便捷、高效、权威优势，为农村淘宝客户提供便捷式法律咨询服务，每个淘宝服务站的电脑均可实时登陆灌南县互联网律师和江苏法网等法律服务网站。积极宣传互联网平台的便民高效特点，让群众在家门口就能享受到权威、高效的法律服务；定期举办“农村淘宝普法讲座”活动，各农村淘宝服务站根据淡旺季情况，分阶段举办“农

村淘宝普法讲座”活动，镇司法所工作人员组建农村普法志愿队，发放普法宣传资料，悬挂横幅、展板，以真实的案例讲解与农村群众切身利益密切相关的法律法规。在讲座过程中，调动群众的参与性，使每一次普法讲座群众愿意参加，积极互动；根据镇村的实际情况，依据乡村经济发展情况、矛盾纠纷的数量、困难群众的区域分布、学生的教育

程度等情况，制定差异化的农村淘宝普法工作规划及实施方案。每个“农村淘宝普法站”均有司法所联系便民卡，特别是为农村困难群众积极提供生产生活法律咨询，依托法律扶贫开展的各项工，使法治惠民举措真正覆盖到每一名农村群众，进一步推动法治乡村建设。

(徐浩)

## 案例解析

## 举报性骚扰被解雇解约缺依据应赔偿

自称遭到上司性骚扰的刘女士，通过电子邮件发布公开举报信后，公司不仅没有保护其合法权益，还以其严重违反公司规章制度为由向其发出解除劳动合同通知书，刘女士无奈诉至法院。近日，北京市通州区人民法院对此案审理后，认定公司违法解除劳动合同，判令公司支付刘女士赔偿金15万元。

刘女士称，工作期间她遭受了上司的性骚扰，因此通过电子邮件举报，并未违反公司规章制度，公司与其解除劳动关系缺乏事实和法律依据，要求公司支付违法解除劳动合同赔偿金。

对此，刘女士所在的公司并不认可，称刘女士在工作期间通过邮件方式用侮辱性语言攻击同事，公司依据《员工手册》的规定与其解除劳动关系的行为符合法律规定，不应支付刘女士违法解除劳动合同赔偿金。该公司还指出，《员工手册》的内容经民主程序制定，也向刘女士告知过。

公司还向法庭提交了刘女士于2017年11月发送的电子邮件截图、《员工手册》、工会审核修订版《员工手册》的函及《员工手册》签收页。

对此，刘女士指出，《员工手册》并未经过民主程序制定也未予以公示，工会出具的函件是公司为了应诉而做的；她也从来没有在《员工手册》签收页上签字，对公司方出具的签收页真实性不予认可。后经鉴定，显示相关签字并非刘女士本人所签。被告公司对司法鉴定意见书不认可，但其对鉴定结果也没有重新申请鉴定。

法院审理后认为，被告虽然主张原告刘女士工作中存在通过邮件方式用侮辱性语言攻击同事的行为，违反了《员工手册》的规定，公司与其解除劳动关系的行为系合法行为，但从提交的证据上看，工会或核修订版《员工手册》的函仅为工会作出的同意修改《员工手册》的函复，该证据无法证明《员工手册》经过民主程序制定。

此外，公司提交的《员工手册》签收页后经鉴定，并非刘女士所签。因此，法院认为公司依据《员工手册》规定与刘女士解除劳动合同行为缺乏合法、有效的制度依据，系违法解除性质，公司应当支付原告违法解除劳动合同赔偿金。

据此，法院作出了如上判决。

法官说法

通州法院劳动争议庭法官滕文学表示，用人单位与劳动者解除劳动关系有风险，需谨慎行使解除权。公司制度合法的前提是：公司制度内容符合国家法律规定；公司制度的制定程序符合法律规定的程序。

根据法律的有关规定，用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬、工作时间、休息休假、职工培训、劳动纪律等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时，应当经职工代表大会或者全体职工讨论，提出方案和意见，与工会或者职工代表平等协商确定。此外，用人单位应当将直接涉及劳动者切身利益的规章制度和重大事项决定公示，或者告知劳动者。本案中，《员工手册》的民主程序及公示告知程序均存在瑕疵，无法作为用人单位处分劳动者的合法、有效的规章制度，因此，被告公司输了官司，须支付相应赔偿。

转自法润江苏网

## 法治故事

## 道德的法律强制

“法律的本分”。

在西方国家，两者之间的界限有时不清楚，因为，有那么一些西方人主张，在必要的时候必须实现道德的法律强制。

大概是20世纪50年代初期，英国一些缺德分子为了挣黑心钱，大肆印刷出版淫秽刊物。当时，英国没有明确规定禁止出版淫秽物品的法律规定。这些淫秽刊物的出现，败坏了社会风气，毒害了青少年使向来保守而有绅士风度的英国很快污浊不堪，虽然刊物尚不属于动物繁殖式的淫秽，但其内容已经包含了许多诱发邪念的刺激。

“道德法庭”的设立，说明在我们这里法律与道德之间的界限十分清楚。法律人士通常会说，法律问题是法律问题，道德问题是道德问题，法律是一种高要求，道德是一种高要求，两者实不可同日而语。于是，在我们的眼中，道德当然不能实行法律上的

强制，而执法人员只能坚守

“罪不容赦”的缺德分子仍是毫不留情。法院认为，此时有必要用法律捍卫道德。

有的西方人讲，当某些法律未禁止的缺德行为引起了社会强烈普遍的憎恶感、成为众矢之的的时候，在法律上已有足够理由对其予以强制。

如果法律官员此时袖手旁观，不仅缺德行为会对社会造成损害，而且袖手旁观本身也是对社会的一种损害，因为人们对法律也失望了。

他们说，法律时时都要依赖民主。当大多数民众有强烈的道德要求时，这已表明法律和民主之间出现了脱节，此时唯一的方法是道德的法律强制。

那么，用什么方式去实现道德的法律强制？这些西方人说，在审判中倾听一般公民组成的陪审团的呼声意见，并将他们的呼声意见看做公众以法律捍卫道德的要求。

选自：刘星《西窗雨》

## 我县警方“平安守护”温暖民心

本报讯 今年以来，县公安局针对年轻人外出务工“老弱病残”留守村民较多的实际，从巡逻守护、打击犯罪、宣传防范、上门服务入手，坚持平安建设和服务管理相结合，做实做好纠纷排查化解、预防打击犯罪、整治治安环境等警务工作，全力守护全县平安稳定。

面对全县村居分布分散的特点，该局依托视频指挥、监控平台、对讲、GPS等系统，不断改进传统的静态式、跟踪式等巡逻勤务模式，及时分析研判和排查各类治安工作隐患，积极推行数字化布防、调度、管理，根据网络平台实现了对巡防车辆、巡防民警、处警单位的点对点、一对一精确指挥，实时掌控社会面巡逻车辆、巡防警力的分布情况，并通过“监巡对接”开展全天候视频巡逻，策应面上的巡防防控，构建起天上有监控、地上有巡逻的立体化防控体系。

为实现打防效果最大化，该局梳理了近几年来性质恶劣、团伙作案、案情复杂的“盗抢骗”案件，对涉案人员进行逐人排查，并严密监管行业场所，督促网吧、旅馆业、废品收购站、手机经营店等重点行业场所落实实名备案制度，坚持铁腕施治，深挖各类违法行为，依法进行打击处理。通过推行合成作战和警务合作，加强与

(王立前)

## 县交运部门开展安全生产“事故隐患排查月”活动

本报讯 为扎实做好安全生产工作，坚决防范遏制各类事故发生，全力压降事故总量、杜绝较大以上事故发生，县交运部门3月份集中开展安全生产“事故隐患排查月”活动，强化依法治安，严格落实责任，着力查大风险、除大隐患、防大事故，为全年安全生产工作开好局、起好步。

据悉，该局此次排查治理的范围为全县交通运输行业所有生产经营单位。突出道路客运、道路货运、公共交通、驾培维修机构、内河水上运输、公路安保与路域环境、航道运行、公路水运建设工程等重点行业领域，以及客货运站场、内河港口码头、渡口渡船、治超站等人员密集场所和重点部位。督促企业完善事故隐患自查、自改、自报的管理机制，强化风险辨识，按照一般事故隐患和重大事故隐患的区别，实行分层分级治理。突出事故易发多发和工作落实相对薄弱的部门和企业，突出重点行业领域和风险高、隐患多的企业，突出重点环节和关键部位，明确年度监督检查、监管执法工作重点，制定年度安全生产监管执法计划，强力推进“打非治违”活动，以执法促排查、促整治。

(曹爱艳)

